
Začeti je treba oktobra
Žal se še vse prepogosto dogaja, da delo mladih

vidimo le takrat, ko le-ti »zares« delajo, ko vihtijo
lopate in krampe. Le redki so tisti, ki mladim priznajo,
da so aktivni tudi sicer, da je mladinska organizacija,
kot ena izmed petih družbenopolitičnih organizacij,
pronicljiva, ustvarjalna, aktualna in ne nazadnje mno-
žična. Mladi so, pa če to hočemo priznati ali ne, še
kako vpeti v vsakodnevna družbena dogajanja, ne
gredo zavezanih oči in nemi mimo problemov, kot so
zaposlovanje, produktivnost, stanovanjska proble-
matika, izobraževanje, pa čeprav ne gre izključno za
probleme mladih. Kajti problemov ne moremo deliti
po starostni strukturi in zato tudi ne moremo govoriti
o problemih tistih ali onih tjudi.

Zakaj vse te besede? Tudi zato,
ker želimo povedati, da mladin-
sko prostovoljno delo ni le stvar
mladih, ki so letošnje poletje »po-
želi« številne upravičene in še več
neupravičenih kritik.

Mladinsko prostovoljno delo je
letos doživelo slabo poletje, neka-
teri so namigovali, da se mladin-
skim delovnim brigadam slabo
piše. Zato so v mladinskih organi-
zacijah sklenili, da ugotovijo
vzroke, ki so pripeljali do stanja,
kakršnemu smo bili priča. Pred-
vsem je šlo za vprašanje nepopol-
nih in slabo pripravljenih brigad
in brigadirjev.

Oceno mladinskega prostovolj-
nega dela je pripravila tudi naša
občinska mladinska organizacija,
katere temelj je pripravil občinski
Center za mladinske delovne ak-
cije.

Občinska konferenca ZSMS
ima pri organiziranju mladinske-

• ga prostovoljnega dela bogato tra-
dicijo. Ob akcijah, ki jih je vodila,
ne moremo mimo dejstva, da je
bila prva, ki je mladino naše obči-
ne organizirala, da je leta 1972
prva odšla na pomoč od potresa
prizadetim krajem na Kozjan-
skem. Leto dni kasneje je v Slove-
niji začel nastajati sedanji kon-
cept MDA. Od tega leta je zanima-
nje za MDA med mladimi stalno
naraščalo in leta 1976 so se šele
pojavili prvi problemi. Takrat
smo jim rekli »nezainteresiranost
mladine«.

S hitrim gospodarskim raz-
vojem, so zapisali mladi naše ob-
čine v oceni MDA, pa potreba po
prostovoljnem delu v Ljubljani
pada. ZSM se je angažirala v pri-
pravi in izvedbi mladinskih de-
lovnih akcij na nerazvitem ob-
močju. Mladinsko prostovoljno
delo je na republiških delovnih
akcijah doživelo pravi razcvet.
Vzrok? Mladi so bili vajeni dela
na Lokalnih akcijah, v katerih so
videli svoj neposredni interes.
Mladi so bili torej že angažirani v
lokalnih akcijah, MDA pa so po-
stale nova oblika preživljanja pro-

stega časa. »Brigadirska romanti-
ka« in velika koristnost prosto-
voljnega dela sta privlačila mlade.
Lokalne akcije pa smo v Ljublja-
ni počasi opušdali. Tudi zaradi
prevelike obremenjenosti do re-
publiških akcij.

Začela se je široka polemika o
koristnosti prostovoljnega dela. V
propagandni dejavnosti smo ve-
dno bolj poudarjali, da gre v MDA
predvsem za šolo življenja, šolo
samouprave in da je izjemno ko-
ristna za mlade. Delo in solidar-
nost sta stopila v ozadje. In s tem
se je, kot so mladi zapisali v ome-
njeni oceni, začel proces razvre-
dnotenja mladinskega prostovolj-
nega dela.

Struktura brigad se je začela
naglo spreminjati. Vse manj je bi-
lo mladih delavcev. V letošnjem
letu je bilo v brigadah iz naše ob-
čine le še 17 odstotkov mladih de-
lavcev, kar 77,8 odstotka je bilo
učencev, študentov pa le 3 odstot-
ki. Povprečna starost brigad je bi-
la med 17. in 18. letom. To pa tudi
pomeni, da so bile brigade neiz-
kušene. Rezultati zato kajpak ni-
so mogli biti zavidljivi. K mladi
strukturi pa so večkrat sodili tudi
neizkušeni in neustrezni koman-
dni kadri.

Velik del odgovornosti za slabo
številčnost brigad (poudariti mo-

ramo, da so bile vse brigade iz
naše občine popolne!) je prav go-
tovo tudi na strani organiziranosti
naselij. Ne gre za neudobnost, če-
prav tudi tega ne smemo zane-
marjati, ampak predvsem za stro-
ga pravila, ki mlade utesnjujejo in
jim jemljejo svobodo gibanja.

Tudi aktivnosti v prostem času
ne gre zanemariti, saj so preveč-
krat vsiljene in še zdaleč niso re-
zultat dejanskega interesa mla-
dih. Prav tako je vprašljivo tek-
movanje, ki večkrat negativno
vpliva na odnose med brigadirji.

Mladi, ki so na občinski konfe-
renci ZSMS sestavljali oceno
mladinskega prostovoljnega dela,
so večkrat poudarili, da mora biti
organiziranje MDA stalna naloga,
ki se mora pričeti takoj po konča-
nih akcijah. Oktobra je čas za za-
četek priprav! Da je temu res ta-
ko, kažejo njihovi izredno dobri
rezultati. Pa vendarle z njimi niso
zadovoljni. Zelijo vključiti več
mladih delavcev in študentov, ve-
do pa, da sami, brez pomoči dru-
gih DPO, predvsem sindikata, te-
ga ne bodo zmogli. Mladih delav-
cev namreč ne morejo pritegniti
zaradi odklonilnega odnosa v or-
ganizacijah združenega dela do
MDA, zaradi vsidranega mnenja,
da gre delavec počivat in ne delat.
Študentom pa le redki priznajo
delo na MDA kot obvezno počit-
niško prakso.

Letošnje leto bo namreč za našo
občino nekoliko težje, kot je bilo
lansko. Zagotoviti bo namreč po-
trebno večje število brigadirjev,
saj so lani sodelovali v naših bri-
gadah brigadirji pobratenih ob-
čin, letos pa bo to izključno naša
obveznost. Izpolnili pa jo bomo
lahko le, če bodo pri tem sodelo-
vale prav vse DPO, saj je, ne na-
zadnje, stabilizacijska politika na-
ša osrednja naloga, prostovoljno
delo pa eden izmed njenih, mirno
lahko rečemo, pomembnih čle-
nov.
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